
 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ SIAL 2022  
ΕΛΛΑΔΑ: 5Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΤΑΞΥ 126 ΧΩΡΩΝ 

 

Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2022 | Με εξαιρετική επιτυχία διεξάγεται, μετά από τέσσερα χρόνια 
απουσίας εξαιτίας της πανδημίας, η μεγαλύτερη Διεθνής Έκθεση Τροφίμων στον κόσμο SIAL 
PARIS 2022, με πολύ μεγάλη και εντυπωσιακή εθνική συμμετοχή, η οποία διοργανώνεται 15-
19/10 από την Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece). 

 
Στη φετινή SIAL Paris, στην οποία συμμετέχουν 126 χώρες με περισσότερους από 7.000 
εκθέτες, η Ελλάδα κατατάχθηκε στην 5η θέση σε επίπεδο συμμετοχών. Η έκθεση 
περιλαμβάνει 20 εκθεσιακούς τομείς στους οποίους προβάλλεται το σύνολο των προϊόντων 
της βιομηχανίας τροφίμων και ποτών, προϊόντα λιανικού εμπορίου, καθώς και προϊόντα 
συναφή με τις υπηρεσίες εστίασης. H φετινή έκθεση ανέδειξε τους πυλώνες των διατροφικών 
τάσεων της εποχής μας: 1 – φυσικά προϊόντα, καθώς η υγεία είναι εξαιρετικά σημαντική για 
τους καταναλωτές, οι οποίοι επιλέγουν προϊόντα από φυσικές πρώτες ύλες / συστατικά που 
έχουν υποβληθεί σε απλούστερη επεξεργασία. 2 – περιβαλλοντικά και ηθικά υπεύθυνους 
παραγωγούς: μια ετικέτα δεν αρκεί πλέον για να εγγυηθεί ο παραγωγός ότι το προϊόν του 
δεν έχει αρνητικές επιπτώσεις στον αέρα, στη γη, στα ζώα ή στα άτομα που ασχολούνται με 
την παραγωγή του. Η ηθική και η ευθύνη απασχολούν όλο και περισσότερο τους 
καταναλωτές, οι οποίοι απαιτούν απτές αποδείξεις ότι οι εταιρείες υλοποιούν τις υποσχέσεις 
τους. 3 – περισσότερη απόλαυση! 
 
Στο Εθνικό Περίπτερο, έκτασης 1.600 περίπου τετραγωνικών, φιλοξενούνται  100 
εξωστρεφείς επιχειρήσεις, οι Περιφέρειες Αττικής, Θεσσαλίας, Ηπείρου, Στερεάς Ελλάδας, 
και τα Επιμελητήρια Αχαΐας, Βοιωτίας, Ευβοίας και Λάρισας. Το μήνυμα της Εθνικής 
Συμμετοχής εστιάζει στο ελληνικό φαγητό, ως επίκεντρο της μεσογειακής διατροφής αλλά 
και κορυφαίο παράδειγμα υγιεινής, φυσικής διατροφής που παρέχει ευεξία και ευχαρίστηση. 
 
Οι Έλληνες εκθέτες πραγματοποίησαν συνολικά περισσότερες από 20.000 
επαγγελματικές  συναντήσεις, κατά τις οποίες είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τα 
καλύτερα προϊόντα διατροφής που παράγονται στη χώρα μας και να τα προωθήσουν σε 
επαγγελματίες και επιχειρήσεις από όλον τον κόσμο. 
 
Τέλος, καθ’ όλη τη διάρκεια της έκθεσης, λειτουργεί χώρος προβολής της παγκοσμίου φήμης 
φέτας και του ελληνικού γιαουρτιού, όπου η σεφ Ντίνα Νικολάου πραγματοποιεί 
καθημερινές επιδείξεις μαγειρικής που δελεάζουν τον ουρανίσκο εκατοντάδων επισκεπτών. 
 
Την εθνική συμμετοχή τίμησε με την παρουσία του ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, κος Γεώργιος Γεωργαντάς, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για την 
Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, κος Κώστας Φραγκογιάννης και ο Γενικός 
Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών και Πρόεδρος της 
Enterprise Greece, κος Ιωάννης Σμυρλής. 
 



 

 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κος Γεώργιος Γεωργαντάς,  δήλωσε ότι: «Η 
προβολή των ελληνικών προϊόντων μέσα από την Διεθνή Έκθεση SIAL δίνει την ευκαιρία στα 
ελληνικά τρόφιμα, ποτά και αγροτικά προϊόντα να αποκτήσουν προστιθέμενη αξία και να 
αναζητήσουν νέους εξαγωγικούς δρόμους, δίνοντας ώθηση στην ανάπτυξη της ελληνικής 
οικονομίας». 
 
Ο Υφυπουργός Εξωτερικών, κος Κώστας Φραγκογιάννης, δήλωσε ότι: «Είμαι ιδιαίτερα 
ικανοποιημένος από τη δυναμική ελληνική παρουσία στο Παρίσι και τη μεγαλύτερη έκθεση 
τροφίμων και ποτών της χρονιάς. Με περισσότερες από 300 ελληνικές επιχειρήσεις, η Ελλάδα 
είναι η πέμπτη χώρα σε αριθμό συμμετεχόντων.  Η ελληνική πολιτεία στηρίζει ενεργά τη 
συμμετοχή Ελλήνων παραγωγών σε διεθνείς εκθέσεις και κάθε δράση εξωστρέφειας που θα 
ενισχύσει την παρουσία τους σε διεθνείς αγορές. Και είναι πολύ ενθαρρυντικό που και οι 
Έλληνες παραγωγοί ανταποκρίνονται στο κάλεσμα της πολιτείας για συνεργασία, 
αξιοποιώντας τα εργαλεία που τους παρέχει η δομή της Οικονομικής Διπλωματίας, τις 
Πρεσβείες μας δηλαδή και τα Γραφεία Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων, την Enterprise 
Greece, την Ελληνική Εταιρία Εξαγωγικών Πιστώσεων. Και φυσικά έχουμε την αμέριστη 
συμπαράσταση και μια εξαιρετική συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων και τον Υπουργό κ Γεωργαντά.» 
 
Ο Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών και 
Πρόεδρος της Enterprise Greece, κος Ιωάννης Σμυρλής, δήλωσε ότι: «Η δυναμική ελληνική 
συμμετοχή στην SIAL, την πιο σημαντική έκθεση τροφίμων και ποτών στην Ευρώπη για το 
2022, μας δίνει μεγάλη ικανοποίηση για την πολύ καλή κατάσταση των Ελλήνων εξαγωγέων 
στον κρίσιμο κλάδο των τροφίμων και ποτών.  Στην δομή της οικονομικής διπλωματίας, με 
σημείο αιχμής την Enterprise Greece, συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις, ώστε να 
δημιουργούμε τις καλύτερες συνθήκες για τις ελληνικές επιχειρήσεις. Μέσα από την 
εποικοδομητική συνεργασία με τους φορείς και τις επιχειρήσεις προχωράμε όλοι μαζί, παρά 
τις δύσκολες Διεθνείς συνθήκες, για ένα νέο ρεκόρ εξαγωγών και το 2022.» 
 
Enterprise Greece 
Η Εταιρεία Enterprise Greece (Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.) 
είναι ο αρμόδιος εθνικός φορέας, υπό την εποπτεία του Υπουργείου Εξωτερικών, για την 
προσέλκυση επενδύσεων στην Ελλάδα και την προώθηση των εξαγωγών, με στόχο να 
προβάλλει τη χώρα ως ελκυστικό επενδυτικό προορισμό και να προωθεί τα ανταγωνιστικά 
εξαγωγικά προϊόντα και υπηρεσίες της Ελλάδας. 
 
Περισσότερες Πληροφορίες για συντάκτες:  
 
ENTERPRISEGREECE | Γραφείο Τύπου– 210 3355705, Χρήστος Ρουμελιώτης  
c.roumeliotis@eg.gov.gr 
 

mailto:c.roumeliotis@eg.gov.gr


 

 



 

 

 


